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ATA Nº. 25/2023. 

 

Ata da Reunião Ordinária realizada no vigésimo dia mês de 

novembro do ano dois mil e vinte e três com início às dezenove horas no Plenário 

Ênio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do 

PDT – José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti, Gilson Maier e Sireneo 

Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Fernando 

Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos. Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 

ABERTURA. 

 

Constatando haver número legal o Presidente declarou abertos 

os trabalhos.      

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

Leitura de um texto bíblico. 

 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO. 

 

O Senhor Presidente colocou em votação e discussão a pauta 

da presente reunião, APROVADA, por unanimidade. 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 24/2023. 

  

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ATA n°. 

24/2023 APROVADA, por unanimidade. 
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LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. 

 

                           Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

das correspondências recebidas.  

 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO. 

     

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de 

Lei n°. 97/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão que faça 

defesa do seu parecer. 

 

O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Então esse é um Projeto de suplementação da 

assistência social que é valor de R$ 3.000 tirar uma rubrica e 

botar para outra para pagamentos das despesas e formais ali 

dentro da Assistência Social, então a nossa Comissão foi de 

parecer favorável na íntegra 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento e o Projeto de Lei 

n°. 97/2023. APROVADO o Parecer e o Projeto. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a Leitura do 

Ofício n°. 158/2023. 

 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

3 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a Leitura do 

Ofício n°. 159/2023. 

 

O Senhor Presidente disse: Então como podemos ver o ofício  

n°159 o prefeito mandou os Projetos pedindo urgência mais conversando com  

o poder executivo vimos que o Projeto de Lei número  n°102 ele é um Projeto de 

várias rubricas Projeto um pouco extenso e que ele é para suplementar as 

rubricas para poder ser feito o pagamento da folha de pagamento de novembro 

ainda 2023 e por isso pedido de urgência tendo em vista que é a última sessão 

do mês então a folha tem que ser paga até o final do mês né e como temos na 

última sessão esse Projeto, então tá pedido urgência e também são recursos pro 

pagamento do vale alimentação pros professores e funcionários, então esse 

Projeto foi pedido urgência pelo poder executivo e também o Projeto de Lei  

n°103 que é um Projeto que autoriza o poder executivo abrir um crédito adicional 

suplementar esse Projeto ele já passou pela câmara que é o crédito der  R 

250.000 para revitalização do Ginásio Municipal porém quando passou pela 

câmara faltou esse código de acompanhamento CO 3110 e esse código ele é 

referente à emenda parlamentar que veio para ser feito esse essa revitalização, 

então a partir de agora precisa ter esse código junto no Projeto e por isso que o 

poder executivo mandou, então esse Projeto de novo para ser votado De novo 

junto com esse código somente para fazer essa correção então são esses dois 

Projetos que o poder executivo pediu urgência pra noite de hoje. 

 

  O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a 

urgência dos Projetos de Lei n°. 102 e n°. 103. APROVADO, por unanimidade, 

a urgência dos Projetos. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei n°. 99/2023. 
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O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

99/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei n°. 100/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

100/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei n°. 101/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

101/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei n°. 102/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

102/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei n°. 103/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

103/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDEU A SESSÃO 
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Então, como no início da sessão a gente teve a aprovação da 

urgência dos Projetos n°. 102 e 103, agora vamos suspender a sessão para a 

Comissão possa dar parecer. 

 

O SENHOR PRESIDENTE RETORNOU AOS TRABALHOS 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de 

Lei n°. 102/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão que faça 

defesa do seu parecer. 

 

O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Então esse Projeto como já foi lido aqui de 

antemão ah é suplementação né troca de valores de uma rubrica 

para outra para pagar folha dos funcionários para pagar o vale 

alimentação, então a nossa Comissão foi de parecer favorável 

na íntegra. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento e o Projeto de Lei 

n°. 102/2023. APROVADO o parecer e o Projeto. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de 

Lei n°. 103/2023. 
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O Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão que faça 

defesa do seu parecer. 

 

O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Então esse Projeto também como já foi falado 

nós já havíamos aprovado ele né que é o recurso aquele para 

reforma do salão paroquial e faltou um código de 

acompanhamento ali que agora é obrigatório botar para 

identificar a da onde vem o recurso ã para ser realizado tal obra, 

então nossa Comissão foi de parecer favorável na íntegra a esse 

Projeto também. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento e o Projeto de Lei 

n°. 103/2023. APROVADO o parecer e o Projeto. 

 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a Leitura do 

relatório de viagem a Brasília/DF dos vereadores: Gilson Maier, Daltro Cardoso, 

José Raimundo Dressler e Joarez Mendes dos Santos.  

 

O Senhor Presidente pediu ao vereador Daltro Cardoso que 

faça a defesa do seu relatório de viagem. 

 

O vereador Daltro Cardosos saudou a todos e disse : Nós 

temos por finalidade então fazer o relatório da das viagens dos 

vereadores na qual eu estou justificando a minha que foi a ida a 

Brasília num congresso da UVB nos dias 7 a 10 de novembro 
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esse acreditamos que foi um congresso muito valioso e eu 

acredito que nós como vereadores aprimoramos muito os 

nossos conhecimentos e eu queria destacar um pouco e dos 

assuntos que nós acompanhamos lá nesse congresso, eu queria 

apenas destacar eh quatro pontos principais que foi um assunto 

sobre a nova Lei de   improbidade   administrativa, oratória para 

o mandato, Lei orçamentária dos Municípios e reforma tributária 

eu acho que foi eu destaquei apenas quatro assuntos que foram 

os principais e com certeza ah nós aprimoramos os 

conhecimentos e estamos cada vez  mais preparado para ser 

um vereador dessa Legislativa e dentro desses dias também nós 

tivemos um espaço para visitar o Senado e a Câmara de 

Deputado eu estive no gabinete do deputado Márcio Biolchi 

acompanhado do vereador Joarez  e também estive no gabinete 

do Alceu Moreira também acompanhado do Joarez e tive no 

gabinete do deputado federal Osmar Terra acompanhado com o 

vereador Joarez lá eu dei três pedidos para cada Deputado que 

nós destine emendas parlamentar para o exercício de 2024 

então fizemos uma viagem muito boa eu acho que essas viagens 

é um direito do vereador e a gente como se diz o a sabedoria 

não ocupa espaço e nós precisamos aprender muito e na nessa 

viagem a gente gastou um pouco eu acho o mínimo necessário 

mas com a certeza ah esses  recursos que nós gastamos vai ser 

compensado pelos recursos que nós vamos trazer para o nosso 

município o ano que vem e com certeza nós vamos dar uma 

contribuição bem melhor à nossa população de Alto Alegre na 

qualidade de vereador era esse o meu relatório e muito obrigado 
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O Senhor Presidente pediu ao vereador Gilson Maier que faça 

a defesa do seu relatório de viagem. 

 

O vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Conforme 

colocado aqui pelo nosso colega nós tivemos em Brasília dos dia 

6 a 10 que teve ali o  congresso onde a gente foi em busca de 

conhecimento também porque o vereador ele chega no 

legislativo muitas vezes ele precisa se aperfeiçoar precisa 

buscar conhecimento para conseguir entregar um resultado para 

comunidade, eu acho que é muito válido o vereador ter essa 

iniciativa de participar porque o momento que ele se capacita 

que ele vai atrás e de conhecimento ele vai conseguir entregar 

um resultado muito melhor para todas as pessoas que ele 

representa aqui conforme colocado também nós tivemos nos 

gabinetes, eu visitei o Gabinete do deputado Pompeu Deputado 

onde já contribuiu bastante aqui pro nosso município com 

recursos com auxílios saúde ambulância  e várias outros 

benfeitorias aqui no município também estivemos também no 

Gabinete do deputado Afonso Motta até um deputado que todos 

os anos ele destina recursos aqui pro nosso município então o 

deputado que tá muito atuante em relação ajudar a contribuir 

pelo Município de Alto Alegre, até a gente tem o recurso de 

150.000 que foi pago esse ano do deputado recurso livre que vai 

ser destinado até a gente vai ter que acompanhar esses 

recursos ali para ver em que o Prefeito Municipal vai utilizar 

esses recursos tivemos também protocolando ofícios no 

gabinete Deputado Bohn Gass  também a gente passou também 

no Deputado Cherini que tem ainda uma representação 

importante aqui no Município, onde reivindicamos recursos e 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

9 
 

apoio aqui para o nosso município porque o nosso papel é 

aprender é buscar e também se deslocar a Brasília ir atrás dos 

deputados porque só assim a gente vai conseguir trazer o 

recurso pro nosso município, então eu acho que muito válido 

Cada vez que a gente busca o conhecimento para conseguir 

entregar um resultado melhor a todos seria isso aí o meu 

relatório também. 

 

O Senhor Presidente pediu ao vereador Joarez Mendes dos 

Santos que faça a defesa do seu relatório de viagem. 

 

O vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e 

disse: Então como os colegas já falaram h a gente foi num 

congresso da União dos vereadores e do Brasil, adquirir mais 

conhecimento, embora a gente seja vereador de segundo 

mandato mas as Leis sempre vão mudando e a gente tá tem que 

tá a par porque tudo que é aprovado aqui no Município, tudo 

recurso que vem passa pela Câmara então a gente mexe em 

praticamente todo o orçamento do município é nós que 

decidimos o que que é feito é o vereador, então nada mais justo 

que o vereador se aperfeiçoar, que o vereador ir atrás para fazer 

a coisa certa, como o colega Gilson falou para dar um bom 

resultado aí pra população que nos colocou aqui porque a gente 

é funcionário da população a gente tá aqui para trabalhar a 

população e por isso a gente tem que se qualificar buscar o 

conhecimento para cada vez mais fazer um bom trabalho como 

vereador e como já foi falado pelos Colegas também 

aproveitando os tempos Livres do curso que que a gente tinha a 

gente foi nos gabinetes dos nossos parlamentares para 
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protocolar pedidos de recursos e agradecer também os recursos  

já vindos no nosso município que já tem vários recursos como 

toda a população sabe que vem dos nossos deputados mas que 

quem não é visto não é lembrado tudo tem que ir atrás tudo tem 

que marcar presença tem que sentar com o deputado mostrar a 

demanda lá que tu precisa para ele mandar o recurso porque se 

tu não vai o teu município não vai o município vizinho vai e vai 

receber o recurso, então esse é o papel do vereador o papel do 

prefeito também ir atrás desses recursos e como o Daltro  falou 

gente foi em vários gabinetes até o Daltro  também me 

acompanhou lá no  gabinete do senador Luiz Carlos Heinze e 

agradecer os recursos encaminhar novos pedidos no gabinete 

do deputado Pedro Westphalen  falem também que você que se 

dispôs né e  vai mandar e mais um recurso para nós agora nesse 

próximo ano e no Deputado Covatti Filho que temos fazendo 

aquela reforma do salão ali com  recurso dele e já a gente já foi 

pleitear da segunda etapa lá para  fazer mais obra e também a 

gente protocolou ah ofícios em mais de 15 15 deputados e 

senadores foi também um  gabinete aí uma demanda boa que a 

gente tinha aí em parceria com a entidade do município aí que 

foi no gabinete do Heitor Schuch  e no gabinete do Senhor Elvino 

Bohn Gass então mais ou menos isso a nossa viagem buscar 

conhecimentos e recursos para o bom andamento do município. 

 

O Senhor Presidente pediu ao vereador José Raimundo 

Dressler que faça a defesa do seu relatório de viagem. 

 

O vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e 

disse: Da mesma forma que nem os colegas vereadores já 
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colocaram aí a gente foi no congresso lá em Brasília e lá a gente 

vai buscar conhecimento e que nem a Joarez já falou embora a 

gente tá aí atuando e a gente tem um pouco de conhecimento 

mas sempre as Leis vão mudando e a gente tem que sempre tá 

amparado na Lei para fazer o melhor para o nosso município e 

lá tiveram vários  palestras de  grande importância pra gente que 

tá aí todo dia lidando com o povo e  toda sessão vem vários 

Projetos de a gente precisa ter bastante conhecimento e também 

fizemos visita lá como os outros vereadores fizemos visita eu 

juntamente colega Gilson aí fomos no Elvino Bohn Gass no 

Pompeu de Mattos Alonso Motta e Giovani Cherini  atrás recurso 

também embora a gente também sempre consegue recurso e 

temos aí Que nem o Gilson  já colocou que temos aí uma 

emenda do nosso Deputado Afonso Motta aí que tá aí à 

disposição do do do prefeito aí do município que não foi usado 

ainda mas já tá aí então a gente também foi agradecer ele e já 

encaminhar mais pedidos para  uma próxima etapa aí no 

próximo ano acredito que a gente vai conseguir mais verbas para 

o nosso município para melhorias em vários setores então é 

mais ou menos isso o relato e a gente quando pode a gente 

sempre tá indo atrás em busca de conhecimento e de recursos 

para o município seria isso então. 

 

 Senhor Presidente colocou em discussão e votação os 

relatórios de viagens do Vereador José, Vereador Gilson, Vereador Joarez e 

Vereador Daltro Cardoso. APROVADOS os relatórios de viagem. 

 

Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a Leitura do 

relatório de viagem à Porto Alegre do vereador Joarez Mendes dos Santos.  
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O Senhor Presidente pediu ao vereador Joarez Mendes dos 

Santos que faça a defesa do seu relatório de viagem. 

 

O vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e 

disse:  Como já foi lido ali fiz essa viagem no dia e 18 onde eu 

tive uma audiência com a deputado estadual né Silvana Covatti 

no gabinete dela com o nosso Deputado também dos 

progressistas Guilherme Pasim ah onde tive  fazendo, fui atrás 

deles né para ver sobre o pavimento sobre o avançar o o Projeto 

avançar  do Turismo né que a gente tá  lá com o Projeto aqui do 

município um Projeto grande né e de um milhão  né Eh para ter 

a força dos deputados junto né Para nós conseguir esse recurso 

para revitalização do nosso Parque de Exposições de Gema 

Dendena e também para a fazer os pórticos de entrada na 

cidade né que aqui a nossa região pelo que se percebe é um 

dos únicos municípios né que não tem as os seus pórticos de 

entrada então também é um uma demanda né do Prefeito 

Municipal que a pedido dele a gente foi né também nos 

gabinetes para pedir a força dos Deputados de ajuda ah para 

intervir né no que for possível para conseguir vir esse recurso 

para a realização dessas obras então mais ou menos é isso o 

meu relatório dessa viagem ah desse dia a Porto Alegre. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação os 

relatórios de viagem do Vereador Joarez Mendes dos Santos. APROVADO o 

relatório de viagem. 

 

EXPEDIENTE VERBAL. 
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O vereador Sireneo Demaman pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Meu pedido verbal é exclusivamente aí diretamente ao 

Secretário de obras ah eu recebi um pedido assim de um amigo que ele ainda 

tem eu acho que quase uns 200 hectares de trigo para colher lá nos fundos da 

13 até uma altura lá vai bem, mas daí uma altura para baixo eu não sei se 

parolaram eu retiro o meu pedido, mas se não para parolarem lá tá feio pedras 

grandes no meio da estrada tem que dar uma rapada meia coisa rápida pode ser 

né porque a gente vai lá vai carregar um caminhão um caminhão pesado é bem 

sujeito a quebrar porque ali tá tem umas partes bem feia aí do é nas lá para baixo 

nas  terras do Gabriel Puhl Tomazi  lá tá feio umas partes lá peço  ao Secretário 

que de repente podia fazer isso aí amanhã cedo se já não fez porquê de tarde 

vão colher  isso ai Presidente. 

 

O vereador Gilson Maier pediu a palavra, saudou a todos e 

disse: Quero aproveitar esse espaço de solicitações e queria fazer nosso 

jurídico, se for possível em forma de requerimento esse pedido não formalizei, 

conforme deveria que seria o correto pela legislação mas até para nós ter um 

posicionamento uma resposta porque toda vez que a gente pede aqui é uma 

reivindicação de uma pessoa que nos cobra depois uma solução uma resposta 

desses nossos pedidos eu levantei esse assunto já tem uns meses aqui pelo 

Município com a exclusivamente secretária da Assistência Social Senhora 

Mariana sobre a possibilidade de ajuda a uma família aqui na comunidade de 

linha bonita Daniela Faoro eu até estive conversando com ela e sobre e com a 

secretária sobre conseguiu um auxílio consegui uma ajuda ela tá com o telhado 

da casa dela muito danificado chove bastante dentro de casa tem criança 

pequena e a gente sabe o quanto é difícil tu tá dentro da tua residência ali muitas 

vezes sem condições financeiras de refazer esse telhado e o papel fundamental 

jurídico tá presente vereadores também da assistência da auxílio achar meios 
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caminhos seja com recursos próprios em busca de  Projetos aonde consiga 

viabilizar essa ajuda esse auxílio consiga chegar essas pessoas que realmente 

precisam então eu faço esse requerimento que seja encaminhado para a 

Secretária de Assistência Social e que ela faça um levantamento, mas ache uma 

solução resolva esse problema porque a gente é cobrado a gente queria muito 

poder ir lá resolver o problema dela mas a gente não tem autonomia para isso 

nós somos vereadores a gente faz o papel de fiscalizar de cobrar de buscar de 

tentar achar meios muitas vezes de resolver os problemas os problemas 

enfrentados aqui pela nossa  Municipalidade eu até pesquisei jurídico tem o 

artigo 50 da  Constituição Federal aonde o prefeito não respondendo em 20 dias 

e mais 10 ele tem com justificativa pode entrar com recurso com requerimento 

por improbidade administrativa acho que é mais ou menos isso então, eu peço 

que tenha a humildade dá para se dizer assim e a vontade de responder para 

nós tivemos colegas aqui fez pedidos de das telhas que veio da Defesa Civil, 

mas todas aquelas telhados que foram comprados ali com recursos próprios que 

foi vinculado os nomes das pessoas e até hoje o requerimento não chegou a 

essa casa não chegou pra gente ter uma resposta pra gente conseguir dar uma 

solução eu acho que não é dessa forma que funciona o andamento do município 

acho que a gente precisa trabalhar unido, mas o que me levou a trazer esse 

assunto aqui na tribuna é a espera de um resultado então eu espero que esse 

assunto seja tratado da melhor maneira possível porque a gente sabe que tá 

vindo mais chuva por aí e o quanto é difícil e mais uma outra coisa, até 

direcionada a secretaria de  assistência social foi distribuído muito material em 

algumas casas, eu acredito que a intenção foi boa porque o momento que tu 

começa distribuir material deixa entender que a obra vai se inicializar logo, mas 

tem casas que tem materiais há mais de meses e o material estraga material 

deixando muito tempo parado ele vai  ficando inutilizável depois então quando 

inicia que tu dê uma expectativa para as pessoas tu inicia a obra dessa pessoa 

concluindo o trabalho dela se não há profissionais capacitados pedreiros no   
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quadro de servidores do município contrata servidores que vão desempenhar 

esse papel em poucos dias seria esse requerimento Régius  que eu peço que tu 

envies pra secretária da assistência pra gente ter uma posição dela em relação 

exclusiva dessa Daniela Faoro dessa casa porque eu sei que tem muita gente 

que precisa de auxílio também e a gente tá aqui para defender a todos então 

que veja essa possibilidade eu queria aproveitar fazer uma solicitação ali a ao 

Prefeito Municipal justamente com Secretários com o vice-prefeito todo mundo 

sabe o que aconteceu esses últimos dias essas enchentes aqui no município as 

percas dos Agricultores temos colegas agricultores aqui muitas vezes a gente na 

cidade não percebe o estrago que faz essas chuvas a gente só percebe quando 

alaga aquela casa quando invade aquela lavoura fica muitos dias, mas a chuva 

muito pesada ela acaba prejudicando quem plantou quem ainda não plantou o 

solo que estava adubado o meu intuito de fazer esse pedido de solicitação 

executivo que ele veja a possibilidade de destinar uma porcentagem pequena 

até mesmo a câmara devolve quase todo final de ano uma quantia pro executivo 

pegar esses recursos e investir, como já foi feito outros anos seja em calcário 

seja em adubo e consiga dar um suporte dar um auxílio para esses agricultores 

que tiveram mais uma vez suas lavouras danificadas diante de tanta chuva que 

que ocorreu, então seria isso que o prefeito ali faça o levantamento acione talvez 

a Defesa Civil pra gente conseguir para ele conseguir mais auxílios de  Estadual 

Federal que a gente sabe que isso também viabiliza bem mais então seria esses 

meus dois pedidos aí seria isso aí muito obrigado. 

 

    O Senhor Presidente fez uso da palavra, saudou a todos 

e disse: Eu também gostaria de fazer um pedido peço licença aos colegas 

vereadores para falar sentado gostaria de fazer um pedido no mesmo sentido 

que o colega Vereador Gilson, mas um pedido específico para administração 

municipal que veja da possibilidade de decretar a situação de emergência no 

nosso município a gente sabe que teve bastantes municípios que foram mais 
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afetados que o nosso mas o nosso também teve bastante prejuízos em virtude 

dessas chuvas e enchentes das últimas semanas, começou já a dias atrás 

quando numa chuva forte estragou um pontilhão ali que liga o nosso perto da 

ponte do Butiá ali no sentido que vai a Campina Redonda que já estava em obra 

estava sendo reformado e agora veio mais uma enxurrada grande sabemos já 

que teve bastante dano principalmente no asfalto que liga o nosso município até 

Bela Vista sentido a Selbach onde arrancou o asfalto também e então além de 

tudo os danos nas lavouras como falou o colega vereador Gilson não só as 

lavouras que foram alagadas em virtude do Rio que que saiu fora que são várias 

lavouras no nosso município algumas até plantadas outras ainda não que não 

se sabe quando que o pessoal vai conseguir plantar e também outras lavouras 

que teve bastante dano principalmente na questão de  lavar o solo e de estragar 

as culturas que estavam ali plantadas, então que o nosso município veja da 

possibilidade não sei se é possível ou não de decretar a situação de emergência 

nesse sentido para ter uma ajuda do Estado principalmente na questão da 

agricultura e também na questão da reforma então do asfalto que liga o nosso 

município até Bela vista  Selbach  e também outro pedido ao poder executivo 

que quando for fazer essa reforma desse asfalto que liga Bela Vista, que tente 

elevar um pouco mais o asfalto e de repente colocar alguma tubulação por baixo 

para que a água passe por baixo ali e que para seja mais difícil de o rio sair fora 

e atacar ali a gente sabe que que contra a natureza muitas vezes acontece coisa 

que não dá para se explicar, mas que tenha pelo menos conseguir se levantar 1 

metro ali já dificulta de sair fora o rio então fica mais fácil de trafegar no sentido 

de quem vai a Selbach e XV  de Novembro então esses são os dois pedidos que 

eu queria deixar nessa casa. 

                                 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 
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O vereador Gilson Maier pediu a palavra, saudou a todos e 

disse:  Eu queria aproveitar esse espaço aqui de explicações pessoais e fazer 

um convite a toda comunidade de Alto Alegre e região dá para se dizer assim 

que a gente tem a semana do município onde tem bastante atrações que se 

inicia no dia 2 de Dezembro até dia 7 de Dezembro semana do município então 

é um convido a toda a comunidade vai ter shows Ali vai ter  a etapa final do velo 

Cross no dia 13 inauguração do  caminhódromo ali no início do  dia 2 de 

Dezembro enfim é bastante diversificado ali a semana e que a comunidade 

prestigie a região também vai ter shows aqui no município mas o que me chama 

atenção é a inauguração do caminhódromo que tá programada dia 2 de 

Dezembro o que me chama atenção é que o momento que tu inaugura uma obra 

que mtu aceita ela que no meu entender hoje é uma obra que não condiz com 

todo o investimento que foi realizado nesse caminhódromo gasto 750.000 muitas 

irregularidades ainda se encontram questionei várias vezes aqui nessa tribuna 

onde as respostas chegaram para nós que  faltava recebimento faltava um 

acabamento ainda dessa  infraestrutura e hoje eu vejo que tá sendo inaugurada 

uma obra mas no momento que o Executivo compactua que ele recebe essa 

obra ele aceita as irregularidades as imperfeições que não são poucas criticaram 

nós chegou para mim solicitações de críticas de o PDT ter recebido obras 

inacabadas dá para se dizer assim e o que que tá sendo feito hoje recebendo 

um caminhódromo que não condiz com todo o investimento que foi feito com 

todas as explanações que chegaram aqui para nós e acompanhando memorial 

descritivo também não condiz com o que a gente tá vendo lá na prática quem é 

que fiscaliza além do vereador que tá acompanhando o dia a dia, fiscal da 

prefeitura ministério público para acompanhar, mas enfim, eu vejo que minha 

colocação aqui é mais para dizer que a gente não deve aceitar baixar cabeça e 

receber uma obra sabendo que ela em pouco tempo vai tá sem condições de 

utilização então eu acho que todas as obras que são investidas que tem recursos 

do município tem que ser acompanhada tem que ser mais planejada para que 
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não aconteça o que aconteceu com o nosso asfalto aqui em cima que não deve 

ter a especificação que tá no  edital que tá no contrato que seria a altura mínima 

porque não resistiu e também tem tá em garantia deveria ser cobrado deveria ir 

atrás da empresa para conseguir achar uma solução para isso não deixar passar 

todos os prazos e aí o município vai arcar de novo com esse custo lá no futuro 

então, só queria dizer pra comunidade que a prefeitura podia ter cobrado um 

pouco mais dessa empresa para que ela entregasse um trabalho melhor porque 

em toda a região que a gente vai ninguém vê um caminhódromo com tanta 

irregularidade com tantas imperfeições um caminhódromo onde veio aqui a ser 

modelo com acessibilidade com iluminação hoje eu vejo um caminhódromo sem 

acessibilidade cheio de postes bem nos trechos aonde seria as marcações e 

acessibilidades e o momento que tu recebe uma obra dessa forma ou tu 

compactua que tu aceita tu não tá pensando na comunidade pensando em trazer 

uma infraestrutura onde vai trazer uma melhoria pro município, então seria isso 

aí a minha colocação minha indignação. 

 

O vereador José Raimundo Dressler pediu a palavra, 

saudou a todos e disse: Eu queria só falar mais um pouquinho sobre a nossa 

viagem de Brasília a aonde lá eu pedi um relato pro nosso Deputado Afonso 

Motta que sempre nos ajuda aqui no nosso município e muitas vezes não é 

divulgado então, eu pedi um relatório dele de emendas desses últimos anos 

então ele me passou um relatório e eu tenho esse relatório em mãos e nesses 

últimos anos aí de 2016 para cá até hoje ele nos mandou R$ 900.000,00 em 

torno de R$900.000,00 em emendas pro nosso município mas nesses últimos 3 

anos que a gente tá aqui na câmara de vereadores a gente conseguiu três 

emendas uma de R$ 100.000 que era para agricultura mais uma emenda em 

recursos livres de R$ 100.000,00 que foi no ano passado 2022 e agora no ano 

de 2023 tem mais de R$ 150.000,00 recursos já disponíveis aqui para a nossa 

administração para assim a aplicar em algum Projeto que tenha necessidade 
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que a gente até o Deputado pediu pra gente fazer um acompanhamento para 

ver no que vai ser investido a gente não pode dizer com certeza a gente não 

conversou com o prefeito pra gente afirmar aqui aonde foi aplicado esse 

R$150.000,00 também nosso Deputado Pompeu de Matos que mandou no 

começo desse ano R$100.000,00 também para a saúde que também já foi 

aplicado e todos os pedidos que nós fizemos aos nossos Deputados nós fomos 

lá agradecemos eles por tudo que eles nos auxiliem aqui a gente leva todos os 

pedidos em nome do nosso partido e em nome dos nossos colegas vereadores 

independente dessa vez foi eu e o Gilson levemos protocolos todos juntos com 

o nosso colega vereador Rudinei Serrati também com o Sireneo Demaman   a 

gente trabalha em conjunto se a gente consegue um uma emenda não é eu o 

José que conseguiu, mas sim a nossa bancada de vereadores aqui juntamente 

com o nosso partido que a gente senta e conversa e procura nossos deputados 

também a gente foi agradecer o Cherini que também sempre ajuda o município 

então o Bohn Gass também a gente foi lá agradeceu e também fez pedidos lá 

para ele com certeza ele vai também ajudar o município sei que os colegas 

vereadores também o Sireneo  o  Joarez e o Daltro  também foram lá entregar 

ofício lá para ele com certeza a gente nessas horas não tem que olhar muito o 

lado político a gente tem que olhar pelo Município pelas pessoas do nosso 

município, então a gente tem que trabalhar em conjunto para que cada vez seja 

melhor o nosso município então também queria aproveitar um Ganchinho do  

caminhódromo ali que o Gilson falou, eu também acho meio brabo de vai ser 

inaugurado  um caminhódromo que eu aqui nessa tribuna até depois fui um 

pouco criticado aqui na tribuna também mas faz parte, mas eu também vejo 

bastante irregularidade e naquele momento disseram que ia ser ajeitado aquilo 

que faltava que ia ser feito uma nova manutenção antes de ser inaugurado só 

que até hoje eu não vi essa manutenção continua do mesmo jeito caminhódromo 

Inclusive acho que já faz uns dois meses que foi aberto tem uma  boca de lobo 

bem em cima do buir lá que a secretaria de agricultura ali foi arrumar uma água 
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lá e foi aberto lá só se for arrumar hoje mas, faz uns dois meses que tá aberto lá 

e ninguém não arrumou tem um buraco é feio até perigoso porque tá aberto lá 

tá para quem quer ver para baixo da do acesso na casa do Danilo ali Dendena  

logo para baixo aí uns 20 30 m para baixo que tem essa esse bueiro e aquele 

buraco tá aberto se arrumaram foi hoje porque fim de semana eu passei estava 

aberto ainda esse buraco, então eu acho que tem que ser feito isso aí antes de 

inaugurar acredito eu que é impossível que vão inaugurar daquele jeito mas é 

mais ou menos isso e também sobre o  que o Gilson  falou também sobre o 

requerimento, eu também fiz requerimento aqui não  recebi resposta aqui já faz 

mais de dois meses que eu fiz o requerimento sobre os telhados que o j falou e 

não recebi resposta nenhuma até hoje a gente fica bastante sentido porque 

quando a gente faz um pedido alguém tá pedindo pra gente e depois quando a 

gente vem aqui na tribuna e pede aí não responde as pessoas chega e pedem 

pra gente a gente não tem o que responder dizer não  me responderam muitas 

vezes pessoas acham não mas onde é que tá o vereador que a gente vem lá e 

vota pro vereador depois tu vai lá e pede o vereador vai lá e cobra não é 

respondido aí o cara não tem resposta pra pessoa lá não sei se isso é justo não 

é justo é que nem resposta do meus pedidos que eu fiz também praticamente os 

mesmos pedidos que o Daltro reforçou esses dias fez o pedido ali da  rua ali da 

onde é que na frente da  propriedade al da Talita do Reno ali eu não recebi 

resposta nenhuma hoje eles responderam pro Daltro mas tá lá ainda até hoje em 

aberto lá então sobre os pedidos verbais é complicado a gente falar porque 

muitas vezes gente nem resposta não  tem então a gente às vezes fala aqui na 

Tribuna ah ele só vai na tribuna para criticar o prefeito para criticar a 

administração não a gente vem aqui para cobrar as melhorias eu acho que 

quando a gente é cobrado porque alguma coisa está errada então eu acho que 

se o prefeito fosse de repente ouvir os pedidos dos vereadores a administração 

podia andar bem melhor seria isso obrigado. 
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ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA. 

 

Bancada do PSB: ninguém se manifestou  

Bancada do MDB: ninguém se manifestou  

Bancada do PDT: ninguém se manifestou 

Bancada do PP: ninguém se manifestou 

 

ENCERRAMENTO. 

   

Nada mais havendo a tratar e agradecendo a proteção de 

Deus, a presença dos Senhores Vereadores e assistentes, o Presidente 

comunicou que a próxima Reunião Ordinária será realizada no dia 04/12/2023 

às 19hrs, no plenário Ênio Luiz Galvani, e declarou encerada apresenta sessão. 


